Filiala Bragov a Societatii de Stiinte Matematice din Roméania

Olimpiada Nationala GAZETA MATEMATICA
Etapa I
Judetul Brasov, 20 februarie 2021

Clasa a V-a

Timp de lucru: 120 de minute
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.

Alegeti varianta corecta de raspuns. O singura varianta este corecta.

1.

Cate numere naturale de 3 cifre de forma abc satisfac egalitatea abc — cba = 2977
A b B. 6 C.7 D. 8 E. alt raspuns

Se dau numerele a = [(15% — 11?) : 8 — 12°21] : 2 — 2021° si
b=[(4%—20:2):4— 6]2. Calculand a® obtinem
A5 B. 20 C. 125 D. 625 E. alt raspuns

Andrei a cumparat 2 gume de sters, 6 creioane, 4 caiete de matematica si 2 caiete
dictando, platind 20 de lei. Prietenul lui a cumparat 3 gume de sters, 9 creioane, 6
caiete de matematica si 3 caiete dictando. Cati lei a platit prietenul lui Andrei?
A. 10 B. 30 C. 60 D. 25 E. alt raspuns

Din jumatatea triplului celui mai mare numar par format din 3 cifre distincte, scadeti
triplul dublului celui mai mic numar format din 3 cifre pare distincte. Ce numar se
obtine?

A. T2 B. 155 C. 255 D. 885 E. alt raspuns

. Un elev are de rezolvat un anumit numar de probleme. Igi propune sa rezolve cate

10 probleme pe zi, intr-un anumit numar de zile. Dar problemele i se par simple
si rezolva cate 15 probleme pe zi, terminand astfel cu 4 zile mai devreme decat isi

propusese. Cate probleme a avut de rezolvat elevul?
A. 12 B. 120 C. 100 D. 15 E. alt raspuns

. Intr-o familie, tatal are cu 5 ani mai putin decat mama si fiul lor la un loc. Peste 7

ani, fiul va avea a treia parte din varsta mamei, iar toti membrii familiei vor avea
impreuna 108 ani. Diferenta dintre varsta tatalui si varsta fiului, in prezent este:
A. 87 B. 49 C. 41 D. 33 E. alt raspuns



7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Doua numere naturale impartite dau catul 57, iar restul este strict mai mare decat
5 si cu 406 mai mic decat suma dintre deimpartit si impartitor. Suma celor doua
numere naturale este:

A. 405 B. 406 C. 410 D. 412 E. alt raspuns

Problemele 8 si 9 se refera la urmatorul enunt;:

Fie numarul N = 12345678910111213...2021, obtinut prin scrierea alaturata a nu-
merelor naturale mai mici sau egale decat 2021, in ordine crescatoare.

Numarul cifrelor numarului N este:
A. 6948 B. 6957 C. 6968 D. 6974 E. alt raspuns

. A 170-a cifra a lui N este:

A9 B.7 C.8 D. 6 E. alt raspuns

Cate triplete de numere naturale (x,y, z) pentru care 5% + y* = 2 - 32% exista?
A0 B.1 C. 2 D. 3 E. alt raspuns

Suma solutiilor naturale ale inecuatiei (z + 17) : 3 — 2 -4 < 20 este:
A. 2211 B. 2278 C. 4556 D. 4422 E. alt raspuns

Stiind ca 5b + 4ab + 3bc = 120 si 4a + 3¢ = 15, numarul b este egal cu:
A. 8 B. 6 C. 60 D. 12 E. alt raspuns

Ultima cifra a numarului A =1+ 2 + 22 + 23 + ... 4 22020 ggte:
A0 B. 1 C. 2 D.5 E. alt raspuns

Fie A=1-2-3-4-...-100. Restul impartirii lui A + 1978 la 2021 este:
A. 43 B. 147 C. 1978 D. 0 E. alt raspuns

Daci a si b sunt doud numere naturale pentru care a® + b* = 352°2 atunci suma
numerelor a gi b este:

A5 B. 3-35%73 C. 535973 D. 5 - 352019 E. alt raspuns
Numérul A = (22-24.26. . 22020) : (2.23.25. . 22019) egte patratul numarului
natural:

A. 2020 B. 22020 C. 21010 D. 299 E. alt raspuns



17.

18.

19.

20.

Ultimele doua cifre ale numarului 2** + 2%"*2 unde n este un numar natural nenul,
sunt:
A. 80 B. 90 C. 20 D. 50 E. alt raspuns

Restul impartirii numarului 201999...9 la 101 este:

2020 cifre
A0 B. 1 C.9 D. 99 E. alt raspuns

Cate cifre are numarul 22020 . 519209

A. 1950 B. 1951 C. 2000 D. 2020 E. alt raspuns

Pentru numerele naturale a = 220! i b = 3'2!2 are loc inegalitatea:
Ala<d B.a>2b C.2a<b D.a?<b E. alt raspuns
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Clasa a V-a
Solutii

Timp de lucru: 120 de minute
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.
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